

NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL:

A Fűtőház dolgozói naponta 80 tonna szén takarítanak meg (3. oldal) — Vasárnap mutatja be a Csokonai Színház Lavrenyev: „Amerika hangja” című színművét (4. oldal) — 129 alapfokú tizedes mezőgazdasági szaktanfolyam indul a megyében (5. oldal)

VII. évfolyam, 277. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1950 november 29.

Példaképünk a lenini Komszomol

Rákosi elvtárs október 27-i beszédében foglalkozott a Dolgozó Ifjúság Szövetségével, építő híralatot gyakorolt munkája felett. „Az ifjúság zöme — mondta Rákosi elvtárs — végre megindult azon az úton, amelyet példaképe, a Komszomol jó 30 éve olyan sikerrel jár. A DISZ vezetősége azonban alaposan elmaradt e fejlődés mögött.”

Rákosi elvtárs figyelmeztető szavaira a DISZ vezetősége körül nézett a háza táján és alaposan végigtekintett a DISZ-kongresszus óta végzett munkán. A DISZ Központi Vezetősége megállapította, hogy azokat a nagy feladatokat, amelyeket a Kongresszus megszabott a vezetőségnek, nem hajtotta mind végre, illetve hogy azok a hibák és hiányosságok, amelyekre Rákosi elvtárs beszédében rámutatott, akadályozták a DISZ vezetőségének lendületét.

Megyéink DISZ-szervezeteinek eddigi munkáját megvizsgálva, sorolhatunk fel komoly eredményeket. Ifjúságunk komolyan bekapcsolódott a szocialista munkaversenyekbe. A Járműjavító V. rugókovácsműhelyében dolgozó ifjúságunk anyagtakarékosági mozgalma igen eredményes. A fiatalok közül sokan komoly eredményeket értek el a termelésben. Hogy többet ne említsék, itt van Ókrós Ferenc biharkeresztési traktorista, aki őszi tervét 218 százalékkal teljesítette és Nikita György rugókovács 130 százalékos teljesítményre.

Az ellenség azonban nem könnyen nyugszik bele abba, hogy a fiatalok arca a szocialista építész felé forduljon, nehezen nyugszik bele, hogy elveszítse a fiatalokat, amelyet a saját sötét cölöpjára szeretne felhasználni.

Működik az ellenség, s ezt tények bizonyítják. Ilyen tény az, hogy a vagongyári tanulmányok száma fokozatosan csökken. Ez azt is bizonyítja, hogy a DISZ vezetősége nem foglalkozott eleget és megfelelően a fiatalok nevelésével. Szem előtt kellett volna tartani, hogy ahol mi nem vagyunk, ott az ellenség van. A tanulmányi DISZ vezetősége sem erre nem gondolt, sem arra, hogy fejlődő népgazdaságunk az új szakmunkás fiúk és lányok ezreit várja. De hibás ebben a DISZ megyei és városi vezetősége is.

A DISZ-vezetőség lemaradt a fejlődés mögött. Erre példaként említhetjük, hogy amíg a fiatalok tömegesen jelentkeztek repülőnek — Nánáson 60 fiatal jelentkezett —, a szervezetek vezetői nem vettek tudomást a jelentkezésről. Hogy csak egyet-kettőt említsék, a Magasépítési A. V. és a Hortobágyi Állami Gazdaság DISZ szervezeteinek vezetői nem törődtek ezzel a fontos kérdéssel. A DISZ Megyebizottságnál is mutatkoztak ezek a jelek. Amikor az ifjúság Pártunktól azt a nagyszerű feladatot kapta, hogy építse fel büszkeségünk, a Dunai Vasművet, a megyei apparátus — a Központi Vezetőség utasítását várva — egyenesen fekezte a fiatalok lendületét.

Mind ezek a hibák és hiányosságok azonban megszüntethetők, s megjavíthatjuk országosan és helyileg is a szervezetek munkáját. A DISZ Központi Vezetősége

határozatában felsorolja azokat a feladatokat, amelyek végrehajtásával a DISZ megindulhat a kijárat útján.

Feladata a DISZ-nek és tagjainak dolgozni, harcolni, tanulni, nevelni! A békéért, a szocializmus megvalósításáért, a boldog és nagyszerű életért, a még szebb jövőért kell harcba indulniuk a fiataloknak.

Bátor, öntudatos, erős, művelt fiatalokra van szükség ebben a nagy harcban. Olyanokra, akikre bátran és biztosan lehet támaszkodni, olyanokra, akik éberek, akik figyelmeztettek, akik tudják és látják a nagy távlatokat, a boldog jövő hatalmas perspektíváit. A DISZ vezetőségnek ilyen fiatalokat kell nevelni.

S ehhez elsősorban az szükséges, hogy a még meglévő ellenséget, amely befurakodott soraink közé, megsemmisítsék. Eppen ezért van szükség a demokratikus centralizmus alapján megtartott vezetőségválasztásra. A vezetőségválasztásokat fel kell használni arra, hogy a szervezetekben a politikai és szervezési munkát megerősítsük. A vezetőségi illeszkedések már megtörténtek, s most már a taggyűlések elé kerül a vezetőségválasztás ügye. Természetesen a taggyűlések sikere az előkészítésen múlik, s szervezetünknek most ezen az előkészítésen kell fáradoznunk. Minden fiatalnak tudnia kell, hogy a vezetőségválasztással a DISZ erősödik, s munkájuk ezzel eredményesebb és győzelmebb lesz. Ezeket a taggyűléseket széleskörű felvilágosító munka előzi meg, ez a siker alapja.

Tudjuk, hogy a vezetőségválasztás során meg kell küzdenünk az ellenséggel, ki kell söpörni a szervezetekből a klerikális reakciót, a kuliákság, a jobboldali szocializmus utószó maradványait. De azt is tudjuk, hogy ezt a küzdelmünket is sikerrel fogjuk befejezni. A Magyar Dolgozók Pártjára támaszkodunk, kikérjük a pártszervezetek tanácsait, az ő gazdag tapasztalataira támaszkodunk, s biztosan győzünk, Pártunk vezetésével.

Vezetőségeinkbe a legjobbakat választjuk be. Azokat, akik a termelés frontján, a tanulásban és más munkában kitűntek és élen jártak.

Példaképeink, a lenini-sztálini Komszomol bátor fiái és leányai. Ugy akarunk dolgozni, mint ők. Felépítették Komszomolszot, Sztálingrádot és még sok várost, gyárat és kohót. Építjük mi is az ő lendületükkel a Dunapentelel Vasművet, házakat és gyárakat. Leszállunk a bányába, mint ők tették, s bent az üzemekben munkánk nyomán emelkedik a termelés, csökken a selejt, gyűlik a megtagarított anyag.

Ugy akarunk építeni, mint ők, úgy akarunk harcolni a békéért és a szocializmusért, mint ők. Ugy akarjuk szeretni és védeni hazánkat, mint a Komszomol.

S ha dolgozunk, akkor biztosan győzünk. Büszkén jelenthetjük szerettét vezérünknek, Rákosi elvtársnak: a magyar ifjúság egyenesen, szervezeten, öntudatosan, bátran menetel a békétábor végeáthatatlan seregében.

Fenyvesi Sándor
DISZ megyei szervező titkár

Rákosi Mátyás elvtárs távirata Enver Hodzsa elvtárshoz

Albánia felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából

Enver Hodzsa elvtársnak, az Albán Munkáspárt főtitkárnak, Albánia felszabadulásának 6. évfordulója alkalmából fogadják a magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártjának forró üdvözlését.

Kívánjuk a hősi albán népnek, hogy minden célkitűzését teljes siker koronázza és hogy az Ön vezette alatt újabb és újabb sikereket érjen el a szocializmus építésében, a béke megvédésében és az

imperialista háborús gyujtogatók elleni harcban.

Meleg kommunista üdvözléssel: a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében: Rákosi Mátyás főtitkár.

A francia nemzetgyűlés többsége Moch bíróság elé állítása mellett foglalt állást

235 szavazattal 203 ellen és 37 tartózkodással a francia nemzetgyűlés többsége titkos szavazással elfogadta a Kommunista Pártnak azt a javaslatát, hogy utalják Jules Moch hadügyminisztert, a főbörnököt botránnyának elusosításában vállalt szerepéért az úgynevezett legfelsőbb bíróság elé.

A szavazás eredményének kihirdetésekor a miniszterek azonnal elhagyták a nemzetgyűlés üléstermét és tanácskozási vonalra visszatértek. A miniszterelnök, a francia kormány elnöke, a szavazás eredményét a hadügyminiszter dezavualásának tekintik és ennek megfelelően lemondanak.

felajánlotta a kormány lemondását Vincent Auriol köztársasági elnöknek. Az elnök ezt a lemondást — az első hírek szerint nem fogadta el.

Politikai körökben a szavazás eredményét, mint a Kommunista Párt kezdeményezésének nagy sikerét tekintik.

Taivan szigete Kína elszakíthatatlan része

— hangoztatta Visinszkij elvtárs az ENSZ Politikai Bizottságának

„A Szovjetunió tiltakozása az Egyesült Államok Kína elleni agressziójával kapcsolatban” c. kérdés tárgyalása során

Az ENSZ Politikai Bizottsága megkezdte a „Szovjetunió tiltakozása az Egyesült Államok Kína elleni agressziójával kapcsolatban” c. kérdés tárgyalását.

A bizottság elnöke az ülést megnyitotta, hivatalosan értesítette a Bizottságot a Kínai Népköztársaság központi népi kormányától, amely meghatalmazta a már az ENSZ-ben tartózkodó kínai köldötséget, hogy részlegyen a fent említett kérdés tárgyalásán.

Visinszkij elvtárs, a szovjet köldötségek vezetője felszólalásában emlékeztette a Bizottságot arra, hogy az Egyesült Államok elnöke június 27-én hivatalosan nyilatkozott az Egyesült Államok 7. flottájának arról a parancsáról, hogy kezdjenek erőszakos tevékenységet Taivan Kínai szigetét kapcsolatban, Visinszkij elvtárs hangoztatta, hogy Taivan Kína elszakíthatatlan része és az amerikai fegyveres erők teljesen jogtalanul vették megszállás alá Taivan szigetét.

Az Egyesült Államok kormánya Kínával való kapcsolatait tekintetében fegyveres formában tért át a durva erőszak alkalmazására.

Ma az USA vezetőköréi hódító cselekedeteiket Taivan szigettel kapcsolatban az ENSZ nevével igyekeznek leplezni, úgy, ahogyan azt Koreában tették. A kínai nép egyetlen jogos képviselője a Kínai Népköztársaság központi kormánya.

A Szovjetunió képviselője hangoztatta, hogy az USA meg akarja tartani azt a lehetőséget, hogy

Taivan szigetét katonai támaszpontjává használja fel a további agresszió számára.

Visinszkij elvtárs rámutatott, hogy az Egyesült Államok Kína el-

leni agresszív cselekedetei nem korlátozódnak Taivanra. Mint ismeretes, ez év nyarának vége óta, vagyis már több hónapon keresztül folyik Kína légi határainak rendszeres megsértése az amerikai légierő által a mandzsuriai—koreai határvidéken. A kínai területi bombázása jelentős anyagi károkat okozott és felkeltette a kínai kormány és a kínai nép ismételt jogos tiltakozását és elégedetlenségét.

Az Egyesült Államok vezetőköreinek gyűlölete a kínai nép demokratikus erői és nemzeti felszabadító harca iránt jól ismert és nem mai keletű.

A Szovjetunió köldötségeinek vezetője a továbbiakban kijelentette, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete nem békülhet meg olyan helyzettel, amikor egy állam az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagja, adóti esetében az Egyesült Államok megszállja egy mászuverén állam, szintén az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagja, területének egy részét, megsérti területének szuverénitását, beavatkozik belügyeibe, és fegyveres erővel részvesz egy polgárháborúban, amely egyébként már véget ért a kínai nép teljes győzelmével.

Beszédének befejezésében Visinszkij elvtárs a szovjet köldötségek nevében a következő határozattervezetet ismertette a tárgyalás kérdéssel kapcsolatban:

„A Szovjet Szocialista Köztársaság Szövetségi Tiltakozása az amerikai Egyesült Államok Kína elleni agressziójának ügyében.”

A közgyűlés megvizsgálva az Egyesült Államok Kína elleni agressziójának kérdését, meghallgatva ebben a kérdésben a Kínai Népköztársaság köldötsé-

gének nyilatkozatát és a Szovjetunió köldötségeinek magyarázatát, megtagyvalva Kína területi épségeinek és határai sérthetlenségének az Egyesült Államok haditengerészeti és légi erői által történt megsértésének tényeit, amelyek kifejezésre jutnak:

a) az Egyesült Államok fegyveres erőinek behatolásában Taivan szigetére, amely Kína területének elszakíthatatlan része, amint azt a három hatalom (Egyesült Államok, Nagybritánia és Kína) 1943 december 1-én kelt kairói egyezménye elismeri — és az így történt beavatkozásban az Egyesült Államok kormánya részéről Kína belügyeibe.

b) Taivan szigete partvidékének blokádjában, az Egyesült Államok 7. haditengerészeti flottájának erői által azzal az ellenséges céllal, hogy a Kínai Népköztársaság fegyveres erőt és hatóságait ne engedjék be a szigetre.

Kéri a Biztonsági Tanácsot, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket az Egyesült Államok Kína elleni agressziójának haladéktalan beszüntetésére.”

Ezután Dulles, az Egyesült Államok képviselője megismételte régi állításait arról, hogy az Egyesült Államoknak állítólag nincsenek területi igényei Kínával szemben, hogy az Egyesült Államok Kína „barátja” és így tovább.

Igyekezt Taivan amerikai megszállását a Koreában működő amerikai csapatok szárnya fedezésének szükségességével igazolni.

A tudomány minden ágában a szovjet tudósok mutatnak utat

Folynak a Magyar Tudományos Akadémia ünnepi hetének előadásorozatai

A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi hetének előadásorozataiban az első napon Sztálin nyelv- és irodalomtudományi cikkeit foglalkoztat. Fogarasi Béla akadémikus Sztálin nyelv- és irodalomtudományi cikkeit a marxizmus-leninizmus továbbfejlesztése szempontjából méltatta.

Németh Béla akadémikus, Kossuth-díjas egyetemi tanár „Sztálin nyelv- és irodalomtudományi cikkeit és a hazai nyelv- és irodalomtudományi feladatait” címmel tartott előadást.

Kiszéjyov, Sztálin-díjas szovjet régész tolmácsolta Vavilovnak, a Szovjetunió Tudományos Akadémia elnökeinek üdvözlését és 50 könyvet nyújtott át a magyar akadémikusoknak.

Bárczi Géza akadémikus kiemelte, hogy Sztálin megoldotta az általános nyelv- és irodalomtudomány számos alapvető kérdését, amelyekre a nyelv- és irodalomtudomány eddig nem tudott megjelenni.

Zsuzsán Miklós Kossuth-díjas egyetemi tanár „Sztálin cikkeit és az összehasonlító nyelv- és irodalomtudomány” c. beszámolójában kiemelte Sztálin cikkeit a felszabadító hatását és iránymutató jelentőségét.

Ligeti Lajos, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke a kínai nyelv történetét mutatta be azt a hatalmas segítséget, amit Sztálin nyelv- és irodalomtudományi tanítása nyújt a konkrét nyelvek történeti tanulmányozásának terén.

A matematikai és természettudományi osztály ülésén János Lajos, a Dublinból nemrégiben visszatért világhírű fizikus számolt be nagy érdeklődést keltő előadásában a kozmikus záporok tanulmányozása terén elért eredményeiről.

A biológiai és agrártudományi osztály első előadásán a hallgatóság sorában ott voltak az állami gazdaságok, gépállomások és a mezőgazdasági nemzeti vállalatok legjobb dolgozói.

Szó Rezső egyetemi tanár előadásában kifejtette, hogy Viljamsz és a szovjet biológusok bebizonyították, hogy a burzsoá mezőgazdaság elmélete a talaj fokozatos csökkenő termőképességéről helytelen és káros. A haladó szovjet talajtan szerint a talaj termőképessége meglátható és fokozható, de erre egyedül a szocialista mezőgazdaság alkalmas. Megfelelő növényi kultúrával, valamint a helyes talajműveléssel a talaj termőképességét emelni lehet.

Az orvosi osztály által rendezett rák-konferencia első napján az előadások középpontjában a rák-

ellenes küzdelem szervezési kérdései állottak. A konferencián megjelent Rátkó Anna népjóválatkár is.

Dr. Weil Emil előadása után Szapozskov professzor ismertette a rák-ellenes küzdelem szervezését a Szovjetunióban. A szovjet hatalom már 1918-ban a járványok elleni harc közepette megszervezte

a leningrádi nagy radiológiai intézetet.

Vikol János népjóválatkár rámutatott arra, hogy a rák-ellenes küzdelem szervezési kiépítése öt éves tervünk egészségpolitikai feladatai közé tartozik és azt a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás irányításával végre is fogja hajtani.

Iráni sajtóvisszhangok a szovjet-iráni szerződésről

Az iráni sajtó egyöntetű meglepedését fejezi ki a Szovjetunióval való kereskedelmi kapcsolatok felvétele felett.

A lapok megállapítják, hogy a szovjet áruk behozatala nagymértékben emeli a lakosság életszínvonalát anélkül, hogy devizákra lenne szükség. A Szovjetunió felé irányuló kivitel ugyanakkor segítséget nyújt a munkanélküliség felszámolásához és megerősíti az iráni ipart.

A „Journal de Teheran” kijelenti, hogy ez a szerződés példaként állhat a kormány előtt, mikor más hatalmakkal köt szerződést. Egy másik iráni lap szerint Irán népe már tapasztalattal tudja azt, hogy mit jelent az amerikai segély, most azt is látja, hogy a Szovjetunió más országokkal való kapcsolatait az egyenjóság, a segítőkészség és a megbecsülés elveire építi.

Angol katonai szakértők véleménye szerint a koreai néphadsereg ellentámadása az összes eddigi eredményeket veszélyezteti

— jelenti a londoni rádió

A koreai hadseregéről érkező jelentések szerint a néphadsereg erőteljes támadással, mind az USA, mind a Li-Szi-Man csapatokat hétfőn is visszavonulásra kényszerítették az arcvonal több szakaszán. A 25. USA hadosztály kénytelen volt Csungcsu várost feladni. A hadosztály egyik zászlóalját Unsantól délkeletre körülzárták oly módon, hogy már légi úton sem lehet élelmiszert és löszereket ellátni, mert a ledobásra alkalmas térségeket a néphadsereg kötelékei ellenőrzik.

A 21. amerikai hadosztály feladta Csong-Ju városát. A 27. dandárt, amely két nap óta pihenő állományban van, sürgősen vissza kellett vonulni az első vonalba. A BBC hadszíntéri tudósítója jelenti, hogy a 8. amerikai hadsereg egész frontját vissza kellett vonni és az offenzíva megkezdte. Angol katonai szakértők véleménye szerint a koreai néphadsereg ellentámadása „az összes eddigi eredményeket veszélyezteti.”

Az MNDSZ asszonyok december 3. és 10. között ünneplik a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakulásának 5 éves évfordulóját

1945 november 26-án alakult meg a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség azzal a céllal, hogy összehar-

golja a dolgozó nők millióinak tevékenységét a népek szabadságának és békejének megvédéséért. 1946 december 1-én az alakuló kongresszus résztvevői, 40 ország 80 millió asszonyának nevében ünnepélyes esküt tettek:

„Ünnepélyes esküvel fogadjuk, hogy színtől nélkül küzdünk a világ békejének biztosításáért, amely otthonaink boldogságának és gyermekeink virágzó jövőjének egyedül záloga.” Az elmúlt öt év folyamán az MNDSZ-be tömörült asszonyok mindent elkövettek esküjük teljesítése érdekében.

Az évforduló alkalmával az MNDSZ levelet kapott a NDNSZ-től Marie Claude Vaillant-Couturier aláírásával, mely felszólítja a dolgozó asszonyokat az évforduló méltó megünneplésére.

Ismeressétek a Béke Híveit II. Világkongresszusán hozott határozatokat a nőszervezet tagjaival, a meg szervezeten nőikkel, állítsátok őket a mi példánkra, toborozatok még több nőt az újabb békeharcra!” — szól többi között a levél.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége december 3. és 10. között ünnepli meg a békeháre jegyében az NDNSZ megalakulásának 5. évfordulóját. Ezen a héten az egész országban az MNDSZ csoportok kultúrmasorral egybekötött ünnepélyes napon tartanak.

NOVEMBER 29.

az Albán Népköztársaság nemzeti ünnepe

November 29., az albán nép legnagyobb nemzeti ünnepe. Hála a Szovjet Hadsereg ragyogó győzelmeinek, 1944 november 29-én az albán felszabadító néphadsereg, Enver Hodza elvtárs parancsnoksága alatt, kiűzte az utolsó németeket is albán földről és teljesen felszabadította Albániát. November 29., az albán nép dicsőséges felszabadító hadjáratának beteljesítését jelenti: ugyanakkor beteljesítését az albán nép szabadságáért és függetlenségéért vívott sokévszázados harcoknak.

Az albán nép története a szabadságharcok szakadatlan sorozatából áll. Albánia mindenkor mohó agresszorok törekvéseinek célpontja; rablóhadjáratok és csaták szüntere volt. Az albán nép egy pillanatra sem szüntette meg küzdését a szabadságért. Ez a szabadságharc szá-

szakaszában az albán nép egy barátnak álcázott, veszélyes ellenségbe ütközött: a Tito-klikkbe. A Tito-klikk rabló, gyarmatosító politikája során megkísérelte, hogy megzavarja a jó viszonyt Albánia és a Szovjetunió között, hogy az Albán Népköztársaságot elszakítsa a Szovjetuniótól és a népi demokráciától és ezzel lehetőséget teremtsen Albánia gyarmatosítására.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának történelmi jelentőségű levelei és a Tájékoztató Iroda határozatai a Jugoszláv Kommunista Párton belül uralkodó helyzetről, felvilágosító erejűek voltak Albánia számára. Az Albán Munkapárt helyesen értelmezte és teljesen megértette ezeket a leveleket és határozatokat és a Párt főtitkárnak hősiesség magatartása kimentette az



Az albán hadsereg, az albán nép szeméfenye. Képünk az albán gyalogság felvonulását mutatja be egy tiranai díszszemlén

kadatlannul folyt a török megszállás albán népet az imperializmus karévszázada alatt, harcolt utána az albán nép az osztrák és francia imperialisták ellen, harcolt az olasz fasiszták ellen, majd az olaszok fegyverletéte után az országot megszálló németek ellen. Az olasz és német fasiszták elleni harcot az 1941-ben alakult Albán Kommunista Párt vezette. A Kommunista Párt volt a vezetője a Nemzeti Felszabadító Mozgalomnak.

alban népet az imperializmus karévszázada alatt, harcolt utána az albán nép az osztrák és francia imperialisták ellen, harcolt az olasz fasiszták ellen, majd az olaszok fegyverletéte után az országot megszálló németek ellen. Az olasz és német fasiszták elleni harcot az 1941-ben alakult Albán Kommunista Párt vezette. A Kommunista Párt volt a vezetője a Nemzeti Felszabadító Mozgalomnak.

Az albán nép nagy áldozatokat hozott a nemzeti szabadságharcban, 28.000 albán esett el a harcmezőn és 12.600 volt a sebesültek száma. A megszállók felégették az albán városok és falvak egyharmadát. Az albán nép erőfeszítései nem voltak hiábavalók, a feudális rendszer teljesen összeomlott és uralomra jutott a néphatalom. Az albán nép forradalmának logikus következményeképpen 1945 január 11-én Albániában kiáltották a népköztársaságot.

November 29-én, Albánia felszabadításának hatodik évfordulóján, az albán népet erősebbnek látjuk, mint valaha. Ezt az évet a Népköztársaság az új eredmények egész sorozatával teszi emlékeztetővé. A sikereket Albánia a Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák baráti segítségével érte el. A szovjet kormány önzetlennül hitelt nyújtott különböző kombinátok felépítéséhez, — mint például a cukor- és textilkombinát —, a már meglévő ipar modern és tökéletes felszereléséhez, a szelvi vízierőmű, egész sor új gyár és a vasúti hálózat felépítéséhez, az olajkitermelés és a különböző bányák termelésének fokozásához.

Hatalmas feladatok vártak az albán kormányra és az albán népre. A gazdaságot a nép kezébe kellett adni és le kellett rakni a jövő alapjait. Újja kellett építeni a romokat, és általában hozzá kellett látni az új Albánia felépítéséhez. Az albán nép kimeríthetetlen ereje és a Szovjetunió segítségével, tapasztalatai nyomán ez sikerült is. 1948-ra az albán nép befejezte a romok újjáépítését. Ez volt az első siker, amelyet a nép kivívhatott, hála a Párt és a kormány helyes irányításának, hála a Szovjetunió felbecsülhetetlen értékű segítségének és az albán munkásszótály önfeláldozó munkájának. Az építésnek ebben az első

Az albán nép szabadságharcával és a szocializmus építéséért folytatott küzdelmével kivívta magának a világ minden haladó népének szeretetét. Az albán nép a béke és szocializmus hatalmas táborához tartozik, amelynek élén a győzhetetlen Szovjetunió és a nagy Sztálin áll. Albánia dolgozó népe felszabadulásának hatodik évfordulóján tiszteletet adozik a nemzeti szabadságharc bátor harcosainak, azoknak, kik életüket adták az albán függetlenségért. Az albán nép végtelen hádját nyitvánja a felszabadító Szovjetunióval és a nagy Sztálinnal, közösen a munkásság testvérpártjait, a Szovjetunió és a nagy Sztálin által vezetett békétábor összes népeit és biztosítja őket arról, hogy Albánia erős lesz, hogy tevékenyen harcol a béke megvédéséért.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának a jelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága közli november 27-i jelentésében, hogy a néphadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon harcokat vívtak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen.

patái sikeresen verték vissza az ellenség támadásait. Egyes szakaszokon az amerikai és dél-koreai egységeket visszavetették dél felé és nagy veszteségeket okoztak nekik.

Anzsü (Ansiu) és Tokuzsen körzetében a néphadsereg csapa-

A keleti partvidéken a harcok az eddigi vonalakon folytak.

Ne cs

Szerte az kezdődött. Percesen meggyengén meglúkt az é. munka zené megrakott z. A tatabány kásai közül. évi tervüket.

Egyesekre dott, mint Hjúmunkák tervének.

De így van az ország nyászaink a győzelem fényor rohamra szónömegeti százezrek fig. jon jól telje vivják-e a megbecsülés.

Es valóban figyelme fele

A F

Harcba sikeréért. Le tabban beka ajánlást tette karítják. Így mint eddig. donyvezetők. Nagy Márton ház valamenny szlahánovista jobban megse szén gazdasá. Mert mir nek?

Eddig ne romlerakodás ben erre nagy töltés szabály sára. Sokkal nyok vizsgálta zést is.

Az öszl e debreceni Fűt az eredménye henni, hanem. Ezt kíván helytállásuk.

Alacsony, el ber. — ravas mas, K.hallga mával, apró s nyorítva hivat hogy baró jó sorbanállók k. rös Hadsereg.

(Még ő sem a hazugságot.) — Aztán a megatar ásáró sze hetet-har az fejeztette e ni, hogy már hét hónapja n. Szajó bevala azonban méa vigen kibíra ka nélkül félre zébből és egyre cíclmiszorokszí — az általa e szörűek által nyira várt há litűndően kam epékülans ré tők zsebére.

Most fényk borbanállások öszszeszedett a nézik a járóké vin-áruház kir. LA sok tisztet, a cukrot és a miszert. Minden becsü zésü ember un lattal fordul el vátásos sorban pünk ellenségé Gubörgyöl.

Az mondia Rünk a kirakat

Ne csak a bányászok segítsenek nekünk, segítsünk mi is a munkájukban

A debreceni dolgozók figyelme a szénecsata felé fordult

Szerke az országban új korszak kezdődött bányászaink életében. Perceneken nébány hétélt ezeölt gyengén ment a munka. Es most: lüktet az élet a föld mélyében, a munka zenéjét csengik a szénél megrakott guruló csillék.

A tatabányai VIII. akna ifjúmunkásai közül legtöbben befejezték évi tervüket.

Egyesekre már ki is tavaszodott, mint például Kollár Rezső ifjúmunkásra, aki az 1951-es tervének márciusában jár.

De így van a többi aknában, így az ország minden bányájában. Bányászaink acélszakánymár az új győzelem fénye ragyog. Valahányszor rohamra indulnak az újabb szénömegért, érzik, hogy ezek és százezrek figyelik őket, hogy vajon jól teljesítik-e feladatukat, kivívják-e a Párt bizalmát, népünk megbecsülését.

Es valóban, az egész ország figyelme feléjük irányul ezekben a napokban. Minden úttörő, minden ifjúmunkás, minden dolgozó róluk beszél. Róluk, akik pezsgő lüktetést hoznak hazánk véreibe, róluk, akik Sztálin nevével ajkukon szálltak le a föld gyomrába a november 20-i ünnepi műszakban és óriási eredményeket értek el. A szénecsata kipróbált harcosairól, hőseiről, a régiokról és az újakról, akiknek a nép adta kezükbe a munka fegyverét, hogy hozzanak még több szén a megbővült igényű iparnak.

Makszimovics Lászlóné elvtársnő a Kelegyárbán dolgozik fiatalkorától. Múltak az évek a feje felett, két nagyjánya is van már. De most történt meg először, hogy 25 mázsza szénél megrakva fordult háza elé a kocsi.

Néhány percre megálltam és néztem a szénét. Milyen messziről került ide a pincémbé és mennyit kellett dolgozni érte. Régen nem jutott ennyi szénre, másra is alig

telt. S hogy tudtam venni, ez azt is jelenti, hogy több szén kell, mint eddig. Vigyázok a gépemre, hogy ne járjon egy percig sem üresen és ezt megmagyarázom másoknak is.

Hozzá akarunk járulni mi is a bányászok munkájához.

Id. Péter József elvtárs gépész a Kelegyárbán. Jártában-kelében sok helyen megfordult már. Volt a szénbányában is, látta a kristálytisztaságó vajúzókat. S mégis úgy érzi, mintha hiányozna valami személyes tapasztalataiból. A szénbányát szeretné meglátni közelről. Lemenni és szíjjelézni jó alaposan, úgy, mint azt a gépei körül teszi naponta.

A felszabadulás után magunk fogtunk hozzá, hogy rendbehozzuk az üzemet. Nagyon szeretem a gépeket, mert úgy érzem, hogy az enyéim is. A mozgó hajtókárok, a gyorsan forgó kerekék, a k'csapódó gőzsugár előfeltétele a szén. Mindent megteszek azért, hogy kevesebb szénét fogyasszak, hogy energiát takarítsak meg.

Ne csak a bányászok segítsenek nekünk, segítsék én is munkájukban.

Ferge Antal harisnygyári munkás. Van úgy, hogy naponta 80-100 kiló elkészített harisnyát fest meg. Sokat hallott a bányászokról, bár nem ismer közülök egyet sem. De tudja, hogy amikor a k'csapódó időnél előbb befejezi a munkát, takarékoskodik a gőzzel és energiával, hozzájárul ahhoz, hogy a bányászok könnyebben emeljék csákányaikat.

Békében akarok élni, ezért termelék többet, ezért vigyázok az energiára — mondja Ferge Antal és vele együtt Molnár Mária, Szabó Lajosné, Deák Margit harisnygyári dolgozók, akik magukénak tekintik a bányászok munkáját. Hozzá akarnak járulni ahhoz, hogy a bányászok legyőzzék a régi normákat s új gépek beállításával több szénét adjanak az üzemeknek, az épülő Dunai Vasműnek, a földalatti gyorsvasútnak — a béke pillérei-nek.

A Fűtőház dolgozói naponta nyolevan tonna szénét takarítanak meg!

Harcba szálltak a debreceni Fűtőház dolgozói is a szénecsata sikeréért. Legelőbbi értékelésükön vállalták, hogy még fokozottabban bekapcsolódnak a szénmegtakarítási mozgalomba és felajánlást tettek arra, hogy szénfelhasználásuk 10 százalékát megtakarítsák. Így naponta 80 tonna szénél kevesebbet használnak el mint eddig. Körössi István, Kiss Antal és Szacsuri András mozdonyvezetők, Sörlei Béla, H. Papp István, Kosztolnyák Mihály, Nagy Márton, Bakai János és Szabó Bálint fűtők mellett a Fűtőház valamennyi dolgozója Pányin elvtársnak, a kiváló szovjet szlabánovistá mozdonyvezetőnek az útmutatásait az eddiginél jobban megszívleli, hogy ennél jobb munkával segítsék elő a szén gazdaságos kihasználását.

Mert mire kell vigyáznuk a mozdonyvezetőknek és a fűtőknek?

Eddig nem vették figyelembe azt, hogy egymilliméteres koromlerakodás 21-23 százalékos kalóriavesztést jelent. A jövőben erre nagy gondot fordítanak, de különösen vigyáznak a gőzteljes szabályozására, a tüzszekrény és a tüzcsövek tisztántartására. Sokkal nagyobb gondot kell fordítani az útra induló mozdonyok vizsgálatánál, ezért be kell vezetniük a fokozott ellenőrzést is.

Az őszi esősforgalom lebonyolítása azt bizonyította, hogy a debreceni Fűtőház dolgozói jó munkát végeznek, azonban ezeknek az eredményeknek elérése után nem szabad a babérokon megpihenni, hanem fokozni kell a teljesítményt minden dolgozónak.

Ezt kívánja meg a fűtőházi dolgozóktól a békeharcban való helytállásuk.

Alacsony, elhízott ember — ravasz és alátomos. Kihallgatása alkalmával, apró személt humorral kiválóan arra, hogy barátját várta a sorbanállók között a Vörösi Hadsereg útján. (Még ő sem hitte el ezt a hazugságot.)

Azán demokratikus megatarásáról hozott észsere hété-harvat. Csúpnán az felejtette el bemondatni, hogy már vagy hat-hét hónapja nem dolgozik. Sajó bevalása szerint azonban még néhány évig vígan kibírta volna munkáját nélkül fértarokott pénzből és egyre szaporodó dílmiszerekből mely — az általa és a hasonlók által — oly annyira várt háború eseti lenyűgöző kamatozást: a spekuláns rémhírtérjesztők zsebére.

Most fényképét és a sorbanállását alkalmával összehozta „székmanóját” nézik a járőrelők a Corvin-áruház kirakata előtt. A sok lizlet, a sok zsír, a cukrot és a többi élelmiszert.

Minden becsületet, jóérsű ember undorral, utálattal fordul el tőle. A hivatalos sorbanállótól, nézőnk ellenségétől: Barna Györgytől.

Kirakat előtt...

dó Gyula raktári munkás felelése, aki a Forgács-utca 5. szám alatt lakik: — Megérdemli a sorsát! — Persze, hogy meg — vágja rá Oláh Sándorné (Kínizsi-utca 25.). — Nekem nincs otthon talán csak másfél kiló zsemle és háromnegyed kiló cukrom, de azért én nem álllok oda a sorba. Nagyon kevés öntudatos embert lehet ott találni. Annál többet az eszából, a munkakerülékből. Nem dolgozok, de azért volt mersze, hogy elrabolja elől a cukrot és a zsírt. Bunda Ferencné (Vértességi-utca 10.) is megszólal: — Nem az volt a fő bűne Barnának, hogy otthon ennyi élelmiszere volt, hanem ilyen tömredék canivaló birtokában is sorbanállt azért, hogy el-orozza előlünk az élelmiszert. Esküdt ellensége a mi rendszerünknek. De mi őtünkkel rázzuk feléje: el kell vennie méltó büntetését. Nem ismerünk semmi irgalmat iránta.

Nagyházi Juliánna, aki a Nyírmártonfalva mellett lévő belső gühi tanyán lakik, elszörnyülködik, amikor meg látja a kirakaton a sok élelmiszert. Megvetéssel mutatkozik Barnáról, a hivatalos sorbanállóról és rémhírtérjesztőről a 82 éves Tibai Istvánné (Garai-utca 8.) (Cementipari NV) elvtársnő. — Nem tud a kirakatívég közelébe kerülni. Szinte keresztüljárja magát a tümegen. — Ennek a csavargónak is köze van hozzá. — mutat kis idő múlva Barna fényképre. — hogy feleléseinknek, az üzemek, hivatalok asszonyainak éléskamrájába nem kerül zsemle, liszt és cukor. De most majd el-látja a nép ellenségének a beját a nép állama. Ezek szerveznek sorbanállást, háborús riadalmat. Egy nagyon jó példát mondom el az elvtársnak, hogy egyeseknek — a Barna-féle rázó alakoknak — milyen szenvedélyükkel vált a sorbanállás. A napokban Selez elvtársal és a Cementipari NV két dolgozóval megálltam beszélgetni az Állami Áruház bejárata előtt. Három-négy perc múlva már vagy húszan, huzonötven, jólöltözött nagyszűcs asszonyok és sélabatos urak álltak a hátnk mögött, akik azt hitték, hogy va-

lamit osztanak az Állami Áruházban. Mikor rájöttek a tévedésre, gyorsan elkötrődtek.

Itt van a Corvin áruház vezetője: Gömöri Sándor is, aki így beszél:

— Véleményem szerint szombat délelőtől ma délig — kezd délig — közel 35-40 000 ember állt meg a kirakat előtt és győződött meg Barnának, a hivatalos sorbanállónak a dolgozó nép ellen elkövetett bűneiről. Sokakkal beszélgettem. Egyöntetű vélemény alakult ki közöttük: Megvetéssel fordulnak el Barnától és a Barnához hasonló kártevőtől a dolgozók.

Két hatalmas kirakata van a Vöröshadsereg-út fronton a Corvin-áruház-nak. A két kirakat — néhány napig — két világos könnyűpárrunk nagyszűcs gyármanóját, a szinompás sejtme, szövetet, vásznakat, ruhát és kabátanyagokat vannak.

A második Barnának, a mult itmaradt undorító, gyűlöletes figurájának fényképe és a sorbanállók alkalmával a dolgozók elől összerabolt élelmiszerek.

Két kirakat — két világ. A multat elliporjuk. (V. Gy.)



POSTÁS DOLGOZOK!

Tóth Adrienne, Dezső György, Dezső Györgyné, Tóth Zoltán és Papp Zoltán az elmúlt héten több percet késtek a munkából.

Cselekedeteik nem szolgálják a szocialista építést!

VILLANYGYÁRI DISZ!

Faliújságotokon a Békekölcsonjegyest és a tanács-választást megelőző idők cikkei sárgulnak.

Nálatok talán megállt a naptár? Vagy nincs mondanivalótok?

Tartsatok lépést az idővel villanygyári DISZ fiatalok!

VAGONGYÁRI II. ÉVES IPARI TANULÓK!

Az utóbbi időben meglazult nálatok a fegyverem. Szombaton Vékony János lakatost sóderes homokkal dobáltátok meg.

Szilárdításotok meg a munkafegyelmet, hogy öntudatos munkásokká váljatok!

MÁTRAI OLGA ELVTÁRSNŐ!

A vállalt feladatok nem teljesítése a szocializmus építésének szabotálása.

Mivel szoktál foglalkozni a debreceni járás természettudományi előadásainak szervezése helyett? (Beküldötte: Magyar Természettudományi Társulat.)

ÁLMOSDI TANÁCS ELNÖKHELYETTESE!

A szerződéses termelés igen fontos a többtermelés szempontjából, fontos gyáraink nyersanyaggal való ellátása szempontjából is.

Miért nem jársz elől jó példával, hogy minél több dolgozó paraszt megkösse a nagyobb jövedelmet biztosító szerződést?

KISS JÁNOS BERETTYÓÚJFALU!

A földet csak 14 centire szántottad meg. Ellensége vagy a földnek, nem akarod, hogy többet teremjen?

Miért nem követed Varga Sándor példáját, aki 20 centis szántást adott a földnek, hogy több termést takarítson be a jó mélyszántás után.

Két levél a békéről Az ifjúmunkás

— Nem akarunk háborút! — Ez világháború. Nem akarjuk még egyhangzik most szerke az egész világon, ezt mondjuk mi is, a Magas-épitési Állami Vállalat dolgozói. Nem akarjuk, hogy lerombolják mindazt, amit kemény munkával felépítettünk magunknak, családunk, népünk boldogságáért. Mi például házakat építünk, csaledi házakat, világos, egészséges emberhez méltó lakásokat. Es ok, az imperialisták néhány perc alatt mindezt romhalmazzá akarják változtatni. Ez a tervük azonban kudarcba fullad, mert a magyar nép éberem őrt áll a békefront részes szaktaszán. Szántó Mária Magyarépitési Á. V. Ifjúmunkás.

Az egyetemi hallgató

Felháborodva értesültünk az amerikai imperialisták újabb személen provokációs tettéről, hogy Joliot-Curie-t a Béke Világának elnökét, a világhírű természettudóst a II. Békevilágkongresszus befejezése után nem engedték Nyugat-Németországon keresztül hazautazni hazájába, bár szabályos útlevélle volt. Az imperialistáknak nem tetszik Joliot-Curie. Nekik nem olyan tudósok kelleneek, akik az emberiség boldogságáért dolgoznak. Az imperialistáknak olyan „tudósokra” van szükségük, akik segítenek nekik vérgőzös államit megvilágosításában, akik baktériumbombákat és más szörnyű fegyvereket találnak ki, hogy emberek millióit kihalással pusztíthassák el. Az imperialisták fellátóztathatják Joliot-Curie-t, de saját pusztulásukat nem tartóztatják fel.

Mi, az Egyetem Természettudományi karának hallgatói leszürjük a tanulságot. Mi olyan vgyészek, tanárok akarunk lenni, akik szabadon szolgálhatjuk szocializmust építő hazánkat. Példaképeink: Joliot-Curie és a szovjet tudósok. Harcolunk, hogy békénket, boldog életünket megvédjük. Mindennapi szorgalmas tanulásunk és minden tervünk, amely erősíti hazánkat, egyben a békéért folytatott harcunk is. Pártunk biztosítja jó munkánknak minden feltételét és minden segítségét megad tanulásunkhoz. Kemény munkával megakadályozhatjuk az imperialista agresszót és biztosíthatjuk boldog jövőnket. Győzelmünket biztosítja, hogy a békeháború ellen a Sztálin vezette Szovjetunió áll. Máté Ferenc vegyészhallgató.

AMIKOR AZ ENSZ BIZOTTSÁGI VEZETŐ GYANUS TEVÉKENYSÉGET FEJT KI

Az As-Sark című lap jelentése szerint a sziiai kormány ajánlotta a kanadai Kennedynak, a palesztinai arab menekülteket támogató ENSZ bizottság vezetőjének, hogy hagyja el Szíria területét, mert a bizottság munkájával semmilyen kapcsolatban nem lévő gyanús tevékenységet fejt ki.

Vasárnap mutatja be a Csokonai-színház Laurenjev szovjet író „Amerika hangja” című színművét

— De hiszen alkotmányos országban élünk. Mi valóítottuk meg előzőnk a demokráciát.
— Hogy aztán meg is fojtsák a tökések.

A párbeszéd Kid, a II. világháborúban hőiesen harcoló amerikai kapitány és legkedvesebb embere, Mac Donald őrmester között zajlik le. A fronton együtt harcoltak és két évvel a háború után újra találkoznak. Közben Kid már rájön arra, hogy a háború után Amerika rossz irányban indult el. Ismeri az oroszokat a frontról, tudja, milyen hőiesen harcoltak és tudja azt is, hogy a rájuk szőtt rágalmak a háborús uszítók kishoimányai. Tudja, hogy ha nyíltan megmondaná a véleményét, elbocsátanák a hadseregéből, de azért, ha mégis bizonyítalnokodna is, hisz abban, hogy Amerikában demokrácia van.

Mac Donald, aki leszerelése után visszaért az üzembe, már tisztán lát mindent. Megírta azóta a tökések bíróját, mint szakszervezeti vezető, aki a Taj-farley féle gyalázatos többségellenes ellenére sztrájkot szervezett a munkások önkényeskedése ellen. A bírósági rendőrsége most is üldözi, neki már nincs semmi illúzió az amerikai demokráciáról.

A faszéplő Amerika, — ahol demokráciaként gondolkozó polgárokat lehet látni a hírhedt Amerikai-ellenes Tevékenység Vizsgáló Bizottság egyetlen szőrt — élesen kiérződik abban a drámban, melyet legközelebb műsorára tűz a Csokonai Színház.

Dorosz Laurenjev szovjet író „Amerika hangja” című darabját nagy sikerral mutatták be annakidején Budapesten. Vasárnap, december 3-án a debreceni közönség nézi majd végig, hogyan ébred végkép-

pen tudára Kid kapitány annak, hogy az amerikai demokrácia már régen nem létezik, mert megfojtották a tökések.
A bemutatóra a színház együttese

nagy szorgalommal készült s bizonyos a művészgárda minden igyekezetével azon lesz, hogy minél élvezetesebben telmesse a szovjet író mondanivalóját.



Nyikolaj Cserkasov, a Szovjetunió népi művésze, a kiváló színész, beszédet tart.

ÍRÓK MUNKAKÖZBEN

A Budapesten pár hete megtartott írói anketé, mely a vidéken élő írók helyzetével és kérdéseivel foglalkozott, lendületet adott a debreceni írói kollektívának is. Hogy munkáját szervezzen, még eredményesebben folytassa, az írói munkaközösség 3 hónapos munkatervet készített. A munkaterv leszögezi az eddig elért eredményeket, a november 7-én sikeres rádiószereplést és az „Építünk” c. folyóirat megjelentetését. Az írók az üzemi dolgozókkal, a tömegekkel is szorosabban fűzték kapcsolatukat: könyvtárakat tartottak, kultúrthonokat avattak felvétel a kapcsolatot üzemi irodalmi körökkel stb. A munkaterv segítségével ezeket az eredményeket tovább kívánják fejleszteni az írók művelői. Párunk célkitűzéseit kívánják továbbra is szolgálani és általánosítani.

Az új munkaterv számos érdekes határozatból kiragadok egy párat. Nagy hányosság mutatókhoz nálunk a drámaírás terén. Ennek ellenére, hogy a mind jobban megerősödő művelői és üzemi színjátszó csoportok felhívják a figyelmüket aktuális, alkalmas darabok megírására, sőt a Csokonai Színház is bejelentette igényét új darabra, mely meggyenk általános életét mutató, a senki sem vállalkozott drámaírásra. A munkaterv drámaíróbrigádot hívott életre. A brigád egy részét nevei tagjai, másrészt felosztja a feladatokat, sőt ellenőri is a feladatok elvégzését. Az írói felelősség kialakítása itt sokat segíthet, Márás eredmények mutatkoznak. Márás Márton már dolgozik a népevelő alakjának színmű keretében való feldolgozásán. Magam Fábrián Sándorral már jól haladunk egy, az új Hortobágy életét bemutató, 3 felvonásos, egész estét betöltő darab írásán.

Itt mindjárt a témákról is szólnunk kell. A munkaterv felveti a kérdést, megállhatunk-e a régi szólammondásnál: a témák az írók előtt hevernek? Ugy látjuk, vannak olyan égető kérdések, melyeket feltétlenül állandóan napirenden kell tartanunk. Így a 3 hónapos munkaterv az építőor alakját állítja középpontba. Mielőtt felveti, hogy legnagyobb üzemünk életét, így a Vagonygyárt és a Magasépítési Ávtartjuk elsősorban fontosnak, mint feldolgozandó témát, továbbá az újjászülő Hortobágyot. A pesti anketón a fővárosi írók elmondották,

hogy mennyire szeretnék az új Hortobágy életét feldolgozni, de a távozás miatt ez nehézségbe ütközik. Mi itt vagyunk a Hortobágy kapujában s meg lehetően elhanyagoltuk ezt a kérdést.

A tömegekkel való kapcsolat intenzívebbé tételére az írók vállalták egy-egy üzemi, egy-egy megyei kultúrthoz patronálását. Egyrészt, hogy ott témát szerezzenek, élményanyagot gyűjtsenek, de segítséget is kívánnak nyújtani az üzemi könyvtárosoknak munkájukban, nevelni és jónani akarják a kultúrscsoportokat, irodalmi köröket. Így vállalta el egy-egy író a Vagonygyárt, Magasépítési Á. V., Búrgyárt, Dohánygyárt, Tancsics-C pógyárt stb., továbbá a püspökáldányi, derecskei, berettyóújfalui, nádudvari, szoboszlói, s b. kultúrthonok patronálását.

Mivel a feladatok elvégzésére a jelenlegi kérdések a kis létszám miatt nem alkalmasak, az elkövetkező időben a kollektív tervezési kérdéseket munkát végzi. A tehermentes felkutatásról városi és falusi viszonylatban felbecsülést állítottunk be. Irodalmi pályázatokat írtunk ki még ebben az évben. Márás több fiatal munkás- és parasztszáműzővel írtunk fel a kapcsolatot.

A feladatoknak így is csak akkor tudunk megfelelni, ha a tagság elméleti színvonalát és szakmai tudását nagy mértékben emeljük. E célból szemlériumot indítunk a közeljövőben az írók számára.

Már a pesti anketón is felvetettük: Párunk konkrét támogatásának köszönhetően, hogy a debreceni írók eredményeket értek el. Csak az elmúlt esztendő során is írói ötletet kapunk megvalósulhatónak. Magam Fábrián Sándorral már jól haladunk egy, az új Hortobágy életét bemutató, 3 felvonásos, egész estét betöltő darab írásán.

Itt mindjárt a témákról is szólnunk kell. A munkaterv felveti a kérdést, megállhatunk-e a régi szólammondásnál: a témák az írók előtt hevernek? Ugy látjuk, vannak olyan égető kérdések, melyeket feltétlenül állandóan napirenden kell tartanunk. Így a 3 hónapos munkaterv az építőor alakját állítja középpontba. Mielőtt felveti, hogy legnagyobb üzemünk életét, így a Vagonygyárt és a Magasépítési Ávtartjuk elsősorban fontosnak, mint feldolgozandó témát, továbbá az újjászülő Hortobágyot. A pesti anketón a fővárosi írók elmondották,

Komjáthy István.

Az igazságügyi szervezet reformja

Fejlesztésünk jelenlegi szakaszában bíróságaink szervezetiileg alkalmatlannak váltak az Alkotmányban meghatározott funkciók gyakorlására, az osztályharc sikeres vitelére.

Tekintettel arra, hogy Alkotmányunk előírásai szerint a folyó évben a bírósági közigazgatási rendszer helyét közép, és alsófokon is megvalósítottuk a tanácsok rendszert — ellátás közzelgett be a területi hatókör szempontjából az államhatáron és a bírósági szervek között. Így, amíg a bírósági szervek előírásai szerint a folyó évben a bírósági közigazgatási rendszer helyét közép, és alsófokon is megvalósítottuk a tanácsok rendszert — ellátás közzelgett be a területi hatókör szempontjából az államhatáron és a bírósági szervek között.

A bíróságok szervezeti átalakítását szükségesnek látjuk a bírósági eljárás és a különböző jogterületek reformja. Így megváltoztató eljárás a fellebbezési eljárás. Előfokú bíróság állapotában a bíróságok szervezeti átalakítását szükségesnek látjuk a bírósági eljárás és a különböző jogterületek reformja. Így megváltoztató eljárás a fellebbezési eljárás.

A bíróságok szervezeti átalakítását szükségesnek látjuk a bírósági eljárás és a különböző jogterületek reformja. Így megváltoztató eljárás a fellebbezési eljárás. Előfokú bíróság állapotában a bíróságok szervezeti átalakítását szükségesnek látjuk a bírósági eljárás és a különböző jogterületek reformja. Így megváltoztató eljárás a fellebbezési eljárás.

lebbviteli bíróság pedig a megyei bíróság. A megyei bíróság elsőfokon csak a leg súlyosabb esetekben jár el. A Budapesten működő Legfelsőbb Bíróság egyre inkább az elvi irányítás szerepét veszi át. Bevezetjük a polgári eljárásban is a népi ünlői bíráskodást. Ez szükségesnek látjuk a bírósági szervezet reformja. Így megváltoztató eljárás a fellebbezési eljárás.

A szervezeti átalakítás természetesen létszámdreuzést is von maga után. Ennek során felhasználjuk az alkalmat, hogy a nép ellenségeit soraink közül eltávolítsuk. Azokról a becsületes dolgozókról, akik csupán a létszámdreuzés folytán kerülnek ki az igazságügy területéről, a legmészebbmő gondoskodás történik azért, hogy más területen olyan munkába állítsuk őket, amely képességeiknek legjobb megfeleljen.

Dolgozó népünk örömmel üdvözlö az igazságügyi tárca átszervezését. Csakis így remélhető, hogy az igazságszolgáltatás szervei valóban a népek fognak igazságot szolgáltatni. Csakis így lehetséges, hogy a bíróságok és ügyészségek üldözni fogják és szigorúan megbüntetik a nép ellenségeit. Így lesz majd minden ügyészségünk a törvényesség öre és csak így, a becsületes szakbírák és a népi ünlők új alapokra helyezett együttműködésén keresztül nevelhetünk majd minden bíróságunk dolgozó népünket a szocialista együttléti törvénynek megtartására és csak így járulhatnak hozzá az igazságügyi hatóságok a dolgozók átneveléséhez és az új szocialista ember kialakításához. Dr. Valentin Tibor, az igazságügy pártszervezetének titkára.

Oktober

tonban is nác. Azó gozik, hog gyobb biz felé. Egy biémákkal javaslatok ben megib közizgazga hogy a ta let, ahol r népé.

A tanács munkán ke rosabbá laszólókkal dot találna és ebből ü munkához. Egyik ío kiszélesítés választott a község megbeszélés kérdéseket javaslatát van erre söt a beg köles foko

A közsé ba vette, eddig meg kik azok, nyerni em nácstagok akiket meg megadják lágosítást, szerződéske

Eddig 160 dást a falu 362 hold. van tenniva

Befejez a mély

Sokkal szánásnál, büszken jel vegzett a nácstagok helek, akik ségítől, hand mévszántás ahol erre sz denült szor fejezést.

A munka mindenkor ugyan olya maradt a bi már csakne egyik rend adta be fel gai József tag is. A nácstagok

Elenjárna sében is. A nácstagok

A hajdu ságok pár kelése sor a nyirábrá gazdaságok eredménye segítették macsiak l ményével kot értek

A nyiráb hogy a béke hatják munkájú masabba

A verseny gazdaságba kötik az e senyszerző sek nemess nak, haner gyorsuló j retremelő születtek

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délnyugati szél, növekvő felhőzet, szerdán az északnyugati megyékben kisebb eső. Tébbfelé köd, éjszakai fagy főleg keleten. Nappali hőmérséklet 6 fok körül.

A MÁV Műhelytelepi állami általános iskola Szülői Munkaközössége szombat este 7 órai kezdettel a szabadságteleni párházban táncal egybekötött műsoros estét rendez. Minden érdeklődőt szeretettel vár a Rendezőség.

Figyelem! A kismacsi Állami Gazdaság Szeszfőzdéje a főzést megkezdte. Mindazok az egyéni főzők, akik ott akarnak bérfőzést eszközölni, jelentkezzenek a szeszfőzde vezetőjénél Lentztelepen. Vezetőség. (x)

A Városi Szociális Otthonban az MDP Belváros IV. párt-szervezet kultúrscsoportja igen jó sikerült előadást rendezett a gondozottak részére. Az előadás keretében Huszár István elvtárs tartott politikai beszámolót.

A Csokonai Színház december 3-án mutatja be a nagy érdeklődéssel várt „Amerika Hangja”-t. A bemutatót az eddigi 8 órától eltérően este 7 órai kezdettel tartja. A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel a mai napról kezdődően a pénztár elővételben árúsít jegyeket. December harmadikán délelőtt a Csokonai színház bemutatja fél 10 órai kezdettel Gogoly nagy sikert aratott világhírű komédiáját a „Leány-néző”-t. A szombat esti előadás még 8 órakor kezdődik, vasárnapról kezdődően az előadások folyamatosan este 7 órakor kezdődnek.

Az Állami Zeneiskola munkacsoport taggyűlése elmarad, helyette december hó 7-én csütörtökön a szokott időben fél egy órakor lesz megtartva.

Orvosi egészségügyi szakszervezet városi alapszerve vasárnap délelőtt 10 órakor természet értékezetet tart az OTI székében.

Cementipari Vállalat kultúrscsoportja vasárnap este táncal egybekötött kultúrsműsort adott a Csapókert I. pártszervezet helyiségében.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szerdán este 8 órakor: Szerelmi bájtal — Ady-bérlét.
Csütörtökön este 8 órakor: Leány-néző — Csokonai-bérlét.
Pénteken este 8 órakor: Szerelmi bájtal — Puskin-bérlét.
Szombaton este 8 órakor: Leány-néző — Makarenko-bérlét.



BEKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor

METEOR:
3, 5, 7 órakor

Tragikus hajsza

Olasz film a földéhes parasztság harcáról az elnyomó földesurak ellen

VIGMOZI:
4, 6, 8 órakor

Kárhozottak összehívása

Szines, magyarul beszélő szovjet filmalkotás



Megeyi Pártbizottság közleményei

Szerdán délután fél 6 órakor előadás lesz a Pártotlatók Házában „Szólin elvtárs: A Szovjetunió Kommunista Bolsevik Pártjának története című művének jelentősége”. Az előadást Vajda Márton elvtárs tartja, vidéki és debreceni alapfokú propagandia szeminiáriumok vezetői részére, debreceni alapszervezet agít., prop. felelősök és tömegszervezetek megyei vezetői részére.

Városi Pártbizottság közleményei

Felhívjuk az összes üzemi, hivatali, kereskedelmi és köztársasági szervek színház felételeinek figyelmét, hogy résztve szerdán délután 5 órakor színházfelvétel értékezetet tartunk az MSZT tanácsterében.
Felkerjük a Jalu- és tanyajáró csoportjelölés elvtársakat, hogy ma délután 5 órakor a Hunyadi u. 2. alatt értékezetlen jelenjenek meg.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ. Az üzemi és középiskolai szervezetek politikai kör vezetőinek a propaganda előkészítő pénteken 3 órakor a szokott helyen lesz. — Ma délután 6 órakor területi DISZ titkári értékezetet tartunk. — Azok az üzemi titkár elvtársak, akik a keddi üzemi DISZ titkári értékezetlen nem jelentek meg, ma jelenjenek meg.

MNDSZ. A Telenki Elanka csoport ma este 5 órakor nőnapot tart, utána nőnevelő értékezet. A havi jelentési asszonytársak hozzák magukat. — Zrínyi Ilona csoport ma este 5 órakor taggyűlést tart.

KIOSZ. Tíz csoportvezető, szakosztályi felelősök, újságírói részét tömbökkel számoltanak el. — Asztalos szakosztály ma fél 6 órakor ülést tart. — Mészáros, Idratos, bádogos, vízvezetékészterelő szakosztály ma 7 órakor a csizmadiaszobában ülést tart.

Fodrász szakosztály csütörtökön 7 órakor ülést tart. — Női szakbók tízes csoportvezetői csütörtökön 8 órakor iródnakban jelenjenek meg.
KIOSZ. Szerdán délután 6 órakor üvi közgyűlést tartunk. — Tervezetudományi előadást tartunk tegyabik részére csütörtökön délután 6 órakor. — Könyvtári, prop. és apból tehermentes indítványt felvilágosítás és jelentkezés még a mai napon ködünkben.

A tanácsok ereje a tömegekkel való kapcsolatban rejlik

Berettyószentmárton Tanácsa rajta tartja kezét
a tömegek ütőerén

Október 22-én Berettyószentmártonban is megalakult a községi Tanács. Azóta nap mint nap úgy dolgozik, hogy a falu népe egyre nagyobb bizalommal fordul munkájához. Egymásután keresik fel problémáikkal, vagy természetesen előjavaslatokkal, amelyek minden esetben meghallgatásra találnak a népi közigazgatásnál. Mindenki érzi, hogy a tanács valóban népképviselő, ahol minden hatalom a dolgozó népe.

A tanács tagok nemcsak a hivatali munkán keresztül teszik egyre szorosabbá a tömegkapcsolataikat a választókkal, de ezúttal szűkebb körökben találják arra, hogy kiszélesítsék és ebből újabb erőt merítsenek a munkájukhoz.

Egyik formája a tömegkapcsolat kiszélesítésének az, amikor a megválasztott tanács tag sorra keresi fel a község vagy utcája lakóit, hogy megbeszélje velem a legfontosabb kérdéseket, véleményét kikérje vagy javaslatát meghallgassa. Szükség van erre most a mélyszántásnál, és a begyűjtésnél és a szerződés-kötés fokozásánál is.

A községi Tanács nyilvántartásba vette, hogy kik azok, akik már eddig megkötötték a szerződést, s kik azok, akiket még meg kell nyerni ennek az ügynek. A tanács tagok között kiosztják azokat, akiket meg kell keresni, hogy megadják nekik a szükséges felvilágosítást, megbeszéljék velük a szerződés-kötés előnyeit, hasznát. Eddig 160 holdra kötötték szerződést a faluban, az előírányzat meg 362 hold. Ezen a téren tehát még van tennivaló bőven.

Befejezték a mélyszántást

Sokkal jobb a helyzet a mélyszántásnál. Már november 23-án büszkén jelenthette a község, hogy végzett a mélyszántással. Ezt a tanács tagok jó munkájának köszönhetik, akik nem szakadtak el a községtől, hanem állandóan figyelték a mélyszántás menetét, segítettek ott, ahol erre szükség volt s főleg mindenütt szorgalmazták mielőbbi befejezését.

A munkában a Tanács tagjai mindenkor példát mutatnak. Volt ugyan olyan tanács tag is, aki elmaradt a begyűjtéssel, azonban ma már csaknem kivétel nélkül mindig egyik rendezte. Most a napokban adta be felesleges terményét Pozsgai József és Vitéz János tanács tag is. A mélyszántásban is a tanács tagok jártak az élen.

Elnéjárnak az ellenség teleplésében is. Most teleplézik le a tanács tagok Szilágyi Gyula 37 holdas

kulakot, aki feketén vágott s ezzel becsapja a közéletet. Rémhíreket terjeszt, az amerikaiakat várja. — Azonban Mózsiák elvtárs tanács tag teleplézte a feketevágó, rémhíreterjesztő kulakot. Úgye a bíróság előtt van.

Az aprómunka

A tanács tagok állandóan figyelik a község hangulatát. Meghallgatják, hol mi a baj és végrehajtó bizottsági ülésen meg is beszélik a jogos panaszokat, kérelmeket.

Pozsgai József tanács tagnak nemrég jelentették, hogy az utcán rossz a kút, meg kellene javítani. Ő maga szervezte meg a javítási munkát, úgy, hogy már jó is a kút, s a községnek jóformán semmi sem került. Felkereste azokat a dolgozókat, akik tudtak segíteni, közös összefogással már meg is javították, s iható vizet ad az utcának.

A választók és a Tanács tömegkapcsolatát erősíti a Szabad Föld

Téli Esték megtartása is. A tanács tagok maguk is tartanak Szabad Föld Téli Estéket, de tartanak kisgyűléseket is. A háziigazgató ma már úgy történik, hogy két néppözevel egy-egy tanács tag is ki-megy, hogy ő is részvegyen a felvilágosító munkában s meghallgassa a panaszokat.

Most a varsói Békekongresszus határozatát ismertetik a faluban. Felkeresnek minden dolgozót, s elmondják azt is, hogy kinek mi a feladata a béke védelmében.

Igy dolgozik a berettyószentmártoni Tanács. Így tartja kapcsolatát az ügyek becsületes, gyors intézésén, esli beszélgetéseken, kisgyűlések tartásán keresztül a község dolgozóival. A község dolgozói pedig maguknak érzik a Tanácsot s igyekeznek is mindenben eleget tenni a határozatoknak. Ezzel nemcsak a községi Tanácsot erősítik, de erősebbé teszik a békeknek azt a frontszakaszt, amelyen nekik kell helytállni a béke védelmében.

Egyre nagyobb mértékben tér át ipari növények termelésére a kabai „Dózsa” termelőszövetkezet

A kabai „Dózsa” termelőszövetkezet tagjai nagy várakozással tekintenek a zárszámadások felé. A várakozás, az izgalom természetes, hiszen egész évi munkájuk mérlege a zárszámadás. Van mit várnunk, hiszen 750 hold földön gazdálkodtak a tagok és ebből csak 30 hold legelő volt. A gazdaság elég tekintélyes. A földet még kiegészítik 14 ló, 5 csikó, 16 tehén, 14 borjú, 500 birka, 40 anyakoca és ennek szaporulata megütölte a 170-et.

128 tagja van eddig a csoportnak, ebből kettő volt eddig középparaszt. Hogy a szövetkezet jó eredményeket ért el, arról tanuskodik az is, hogy ebben a hónapban öt belépés történt.

A kabai „Dózsa” tagjai sportolni is szeretnek. Van birkózó-csapatuk, amely többször szép sikerrel szerepelt és futballcsapatuk is van. Könyvtáruk azonban nincs. Csak a zárszámadások után vesznek majd könyvtárat és erre a célra majd özer forintot akarnak fordítani.

Terveik szépek, jövőre gyapotterületüket 20 holdra fogják megnövelni az idel másfél holddal szemben. Dohányt is 15 hold

don termelnek majd és már most azon törik a fejüket, hogy egy jó nagy dohánypajzát építsenek a dohányszárítás számára. Gondolnak azonban az állatállomány fejlesztésére is. Az őszel tíz hold takarmánykiosztást vetettek el silózás céljából. Ez már ki is kelet és szépen növekszik. Ezen kívül 5 holdon konyhakertszetel állítanak fel. Mindezek arról tanuskodnak, hogy

„A „Dózsa” tagjai egyre nagyobb mértékben térnek át a nagyzemeli belterjes gazdálkodásra.

A jövő évi üzemterv azonban azt is bizonyítja, hogy a szövetkezet tagjai felismerték az ipari növények termelésének hasznát és egyre nagyobb területen termelik az ipari növényeket. Így kukoripával 60 holdat, ricinussal 10 holdat fognak bevetni. Belátják a tagok, hogy ezeket a növényféléseket az egyéni kisgazdaságokban lehetetlen megtermelni olyan nagy és szép eredménnyel, mint a nagyzemeli társas gazdálkodás keretében.

Százhuszonkilenc alapfokú tizhetes mezőgazdasági szaktanfolyam indul a megyében

A téli mezőgazdasági szaktanfolyamok november 20-án indultak meg a megyében, amikor is kéthetes vándortanfolyamok kezdődtek meg a megye hat községében. December elsején, holnapután, újabb 66 növénytermelési és állattenyésztési alapfokú szaktanfolyam indul meg a TSZCS-kben és az állami gazdaságokban. Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartja a megnyitó rádióbeszédet. Az összes alapfokú szaktanfolyamok rádióin keresztül fogják meghallgatni Erdei miniszter beszédét.

December 15-én a már megindult 66 mellett még 63 képzési — traktorvezetői és munkaképzési továbbképző tanfolyam is indul. Így

összesen mezőgazdasági vonalon 129 alapfokú szaktanfolyamot tartunk a megyében. Ilyen hatalmas arányú szakképzés a me-

zőgazdaságban még soha nem folyt.

A tanfolyamok ideje két hét. A növénytermelési és állattenyésztési tanfolyamokon hetenként átlag két előadást tartanak, a gépesítésin pedig heti három-négy esti foglalkozás lesz. A szakismereteken kívül a tanfolyamok főanyaga a szovjet agrobiológia eredményeinek és tapasztalatainak ismertetése lesz. Természetesen feldolgozzák a szovjet tapasztalatokat és megfigyeljék alkalmazásukat és hasznosításukat is. A foglalkozásokon gyakorlati bemutatókat is tartanak, így ezonnal összekapcsolják az előadók az elméletet a gyakorlattal. Minden hallgató számára a földművelésügyi minisztérium biztosította a megfelelő számú szakkönyvet.

A színvonalat pedig a szakkönyveken kívül az is biztosítja, hogy valamennyi előadó a földművelés szakemberei közül kerül ki.

December elsején 39 TSZCS-ben a következő szaktárgyakból fog indulni tanfolyam: szántóföldi növénytermelés 20, sertésgondozó 8, szarvasmarha-ápoló 5, juhász 1 (a tiszecsegi „Kossuth”), lóápoló 1 (Anafai „Bocskai”), zöldségtermelés 1 (Bellegelő „Sallai”), szőlőtermelés 1 (vámospécsi „Dózsa”), gyümölcstermelés 2 (monostormányi „Dózsa” és hosszúpálvi „Petrőfi”) vagyis összesen 39 termelőcsoportban. A többi az állami gazdaságokban lesz.

A termelőcsoportokban nagy lelkesedéssel vették a tanfolyamok megszervezésének hírért és mindenütt gyorsan történt a létszám.

Nem ez a helyzet azonban az állami gazdaságok egy részében. Különösen a hortobágyi állami gazdaság vezetői gyanúsíthatók meg azzal, hogy nem érdekli őket a dolgozók mezőgazdasági szaktudásának fejlesztése. A Megyei Tanács mezőgazdasági osztálya tizenegy tanfolyamot szeretne indítani a Hortobágyon, ebből három gépesítést lenne. De az állami gazdaság vezetői többször felcsúszás ellenére sem léptek érintkezésbe a szakképzés megszervezőivel. Így egyelőre nincs pontos tudomásunk arról, hogy a tervezett tanfolyamokat megvalósítják-e a Hortobágyon.

A SZOT IV. teljes ülése

A Szakszervezetek Országos Tanácsa december 2-án és 3-án reggel 8 órai kezdettel a SZOT Dózsa Győry u. 84/b. IV. emeleti tanács-teremben megtartja IV. teljes ülését. Napirend: A szakszervezetek előtt álló feladatok és a szakszervezetek új alapszabályai. Előadó: Aró Antal elvtárs, a SZOT titkára.

Ma természettudományi előadások lesznek

A következő üzemekben: Vágóhíd, Barnevád, Hús-Sertés, Malacnevelde összehívta a Vágóhíd kultúrteremben, a. u. 4 órákor. Közalkalmazottak Szakszervezetében 4 órákor. Kenyérgyárban 5 órákor. A Debreceni Erőmű, AVESZ, Gázgyár összehívta 4 órákor. Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete 6 órákor. Magasépítési NV, három helyen a MEMOSZ-helyiségben, Kishegyest-út 3., Holló János-utca 2., 5 órákor. DKV, Kelegyár. MÁVAG összehívta, a DKV kultúrteremben 4 órákor. Művészeti Dolgozók Szakszervezete, reggel 9 órákor.

KÖVESSÉK PÉLDÁMAI

Én, Karca József Hajdú-Bihar megye Vértés községének középparaszt dolgozója, felismertem, hogy a békéért folyó harcban nekünk dolgozó parasztnak ugyanúgy kell harcolni, mint ipari munkásoknak. Tudom, hogy ebben a harcban népünk bölcs vezetője Rákosi elvtárs, a Párt mident megtesz, hogy boldogulásunkat biztosítsa. A Pártnak és az államnak tartozunk azzal, hogy a kötelezettségünket teljesítsük. Én, mint középparaszt mindig teljesítettem kötelességemet, az ellenség által terjesztett híreknél az ellenkezőjét állítottam. Búzatermeszemnek eleget tettem, sőt C. vételi jegyre 10 mázsával többet szolgáltattam be. Burgonya- és kukoricabeadásomnak 100 százaléki eleget tettem, mert tudtam, hogy ezzel elősegítem az üzemi dolgozók ellátását és az 5 éves terv végrehajtását. Termelési szerződést kötöttem napraforgó-

mustármagra, tavaszi és rozso-bükkönyre, ami bizony jó eredményt hozott.

Felhívom a dolgozó társaimat, hogy kövessék példámat és tegyenek eleget beadási kötelezettségüknek. Gondoljanak arra, hogy a régi úri világban milyen nehezen tudtunk élni. Ma gyerekeink tanulhatnak, a község sorsát magunk irányítjuk. Hálával tartozunk a Pártnak és vezetőjének, mindezt úgy háláljuk meg, ha kötelezett ségünknek eleget teszünk, sőt felelőségünket is beadjuk, mert ezzel elősegítjük a béke megvédését.

Felhívom a megye dolgozóit, hogy teljesítsék kötelességüket, mert ezzel elősegítik az 5 éves terv sikerét és megerősítik a munkás-paraszt szövetségét és biztosítják boldog életünket.

KARCA JÓZSEF
vértési 16 holdas pártönkivüli középparaszt.

A párosverseny győztese a nyírábrányi állami gazdaság

A hajdú-bihari állami gazdaságok párosversenyének értékelése során most döntötték el a nyírábrányi és a kismacsi gazdaságok versenyét. Az elért eredmények a nyírábrányiakat segítették győzelemhez. A kismacsiak 118,2 százalékos eredményével szemben 125 százalékosot értek el.

A nyírábrányiak megértették, hogy

a béke ügyét úgy szolgálhatják a legjobban, ha munkájukat minél szorgalmasabban, minél jobban végzik.

A versenyszellem erősödik a gazdaságban és egyre másra kötik az egyéni és csoport verseny szerződéseket. A szerződések nemcsak a papíron maradnak, hanem valóságosá válnak a gyorsuló jó munkában. Dícsértreméltó szép eredmények születtek a gazdaságban. Szé-

kely István csoportja a szántási munkálatoknál 200, Bence Juliánna csoportja a dohánymunkánál 177 százalékos eredményt elérve dolgozott.

A gazdaság legjobb egyéni versenyzője Erdei György, aki a mélyszántást 210 százalékra teljesítette. D. Holhós László pedig 197 százalékosot ért el.

A nánási gazdaság állatgondozóinak versenye a következő eredményt hozta: A legjobb kocsis: Győrfi Lajos, teljesítménye 150 százalék. A legjobb tehénész Reszegi Lajos, legjobb növendékgondozó Cifra Lajos 140 százalékos teljesítményével.

A bícharkeresztesi állami gazdaságban két női munkásnői versenye most zárult. Erdei Erzsébet munkáscsapatá lett a győztes 137 százalékos eredményével; Kéri Piroksa csapata 129 százalékosot ért el.

